


Meini prawf cymhwysedd diwygiedig ar gyfer prydau ysgol am ddim yng Nghymru o ganlyniad i gyflwyno’r Credyd Cynhwysol

	Ffurflen ymateb i’r ymgynghoriad 
	
Eich enw:	

Sefydliad (os yn berthnasol):

e-bost/rhif ffôn:

Eich cyfeiriad:



Dylid dychwelyd ymatebion erbyn 14 Medi 2018 i

Cangen Lles Disgyblion               
Is-adran Cymorth i Ddysgwyr 
Y Gyfarwyddiaeth Addysg 
Llywodraeth Cymru 
Parc Cathays 
Caerdydd
CF10 3NQ

neu gellir ei chwblhau’n electronig a’u hanfon i: 

[bookmark: _GoBack]e-bost: YmgynghoriadPrydauYsgolamDdim@llyw.cymru   





Cwestiwn 1(a) – Rydym yn cynnig trothwy enillion net o £7,400 y flwyddyn i benderfynu pwy sy’n gymwys i gael prydau ysgol am ddim o dan y Credyd Cynhwysol. Dylem gael trothwy enillion net. Ydych chi’n:

	Cytuno
	☐
	Anghytuno
	☐ 
	Ddim yn cytuno nac yn anghytuno
	☐ 



Cwestiwn 1(b) – Mae’r trothwy enillion net o £7,400 y flwyddyn yn briodol. Ydych chi’n:

	Cytuno
	☐
	Anghytuno
	☐ 
	Ddim yn cytuno nac yn anghytuno
	☐ 



Cwestiwn 1(c) – Oes yna unrhyw beth arall y dylem ni ei ystyried wrth bennu’r trothwy incwm a enillir, nad yw wedi’i gynnwys yn y ddogfen ymgynghori?

Sylwadau ategol 

	









Cwestiwn 2(a) – Dylid diogelu hawl disgyblion i brydau ysgol am ddim sy’n gymwys pan fo’r trothwy’n cael ei gyflwyno ym mis Ionawr 2019, a hawlwyr newydd sydd o dan y trothwy sy’n dod yn gymwys i gael prydau ysgol am ddim yn ystod cyfnod cyflwyno’r Credyd Cynhwysol. Ydych chi’n:

	Cytuno
	☐
	Anghytuno
	☐ 
	Ddim yn cytuno nac yn anghytuno
	☐ 



Cwestiwn 2(b) – Oes yna unrhyw beth arall y dylem ni ei ystyried,  nad yw wedi’i gynnwys yn y ddogfen ymgynghori, o ran diogelu teuluoedd y mae’r newid yn effeithio arnyn nhw?

Sylwadau ategol 

	









Cwestiwn 3 – Ydych chi’n credu bod unrhyw beth arall y dylem ni ei ystyried, nad yw wedi’i gynnwys yn y ddogfen ymgynghori?

Sylwadau ategol 

	










Cwestiwn 4 – Byddem yn hoffi gwybod beth yw eich barn am yr effaith y byddai diwygio’r meini prawf cymhwysedd i gael prydau ysgol am ddim yn ei chael ar yr iaith Gymraeg, yn benodol ar:

1. gyfleoedd i bobl ddefnyddio’r Gymraeg
1. beidio â thrin y Gymraeg yn llai ffafriol na’r Saesneg.

Beth fyddai’r efefithiau yn eich barn chi? Sut mae cynyddu effeithiau cadarnhaol neu liniaru effeithiau negyddol?

Sylwadau ategol 

	









Cwestiwn 5 – Eglurwch hefyd sut gellid llunio neu newid y polisi arfaethedig sy’n diwygio’r meini prawf cymhwysedd i gael prydau ysgol am ddim:

1. fel bod effeithiau cadarnhaol neu fwy o effeithiau cadarnhaol ar gyfleoedd pobl i ddefnyddio’r Gymraeg ac ar beidio â thrin y Gymraeg yn llai ffafriol na’r Saesneg
1. fel nad oes effeithiau andwyol ar gyfleoedd pobl i ddefnyddio’r Gymraeg ac ar beidio â thrin y Gymraeg yn llai ffafriol na’r Saesneg.

Sylwadau ategol 

	









Cwestiwn 6 – Rydym wedi gofyn nifer o gwestiynau penodol. Os oes gennych chi faterion perthnasol nad ydym wedi rhoi sylw penodol iddynt, defnyddiwch y blwch isod i roi gwybod i ni amdanynt.










	Mae ymatebion i ymgynghoriadau yn debygol o gael eu gwneud yn gyhoeddus, ar y rhyngrwyd neu mewn adroddiad. Os byddai'n well gennych i'ch ymateb aros yn ddienw, ticiwch yma:
	☐










